

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 200 (6442).

ПЯТНИЦА, 8 ОКТЯБРЯ 1948 г.

Цена 20 коп.

СЛАВНАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОБОВ КУЗБАССА

Колхозное крестьянство Кузбасса одержало славную победу: Кемеровская область досрочно выполнила государственный план хлебопоставок почти на месяц раньше обязательства, взятого колхозниками в письме товарищу Сталину, и на два месяца раньше, чем в прошлом году. Сдано государству хлеба на 1 миллион 303 тысячи пудов больше, чем в 1947 году.

Благородное чувство земледельческой гордости своим успехами, сознание выполненного долга перед любимой Родиной, перед великим вождем и учителем товарищем Сталини вспыхнуло в сердцах тружеников колхозной деревни Кузбасса огромную волнующую радость. Эту радость разделяют все трудящиеся нашей области. Прямо и радостно сознавать, что хлеб с кузбасских полей вместе с мощным потоком киевского хлеба примирил хлебные богатства нашей могучей Родины.

Этой славной победой колхозники обязаны мудрому руководству большевистской партии, отеческой заботе товарища Сталина о колхозном крестьянстве, о неуклонном развитии сельского хозяйства.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) ярко осветил путь послевоенного подъема сельского хозяйства и дальнейшего укрепления колхозного строя. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поднял знамя всенародной борьбы за высокий урожай. Под этим знаменем хлеборобы Кузбасса с честью, на высоком агротехническом уровне провели весенне-полевые работы. Под этим знаменем они развернули самоотверженную борьбу богатого урожая.

Уборка урожая нынешнего года проходит в исключительно тяжелых условиях. Почти беспрерывные дожди, грязь, размытые дороги — все это стало на пути успешного хода уборки урожая и хлебозаготовок. Но колхозное крестьянство, движимое патриотическим стремлением, во всем борется за победу. Колхозники день и ночь под дождем, в непогоду работают на уборке и вывозке хлеба государству. В этой борьбе за хлеб большую помощь колхозной деревне оказывают города индустриального Кузбасса.

В результате напряженного, самоотверженного труда план хлебозаготовок выполнен досрочно. Колхозное крестьянство Кузбасса с честью скрепило слово, данное в письме товарищу Сталину. Сейчас с несознавающим подъемом идет сдача хлеба государству сверх плана. Колхозники Кузбасса, подсчитав свои хлебные ресурсы, облизались вывести на государственные пункты полтора миллиона пудов сверхпланового зерна. Этим самым колхозники Кузбасса демонстрируют свою беззаветную привязанность делу большевистской партии, свою безграничную любовь к великому вождю и учителю товарищу Сталину, свое активное участие в строительстве величественного здания коммунизма в нашей стране.

Но колхозному крестьянству, воспитанному на славных традициях большевистской партии, несвойственно довольствоваться достигнутым. Выполнение плана хлебозаготовок — это итоги первой победы, это начало новой борьбы за новые успехи, за успешное завершение всего сельскохозяйственного года.

Самое важное, самое главное сейчас заключается в том, чтобы ни на один день, ни на один час не ослаблять трудового звена.

МОСКАВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу

Лождываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что союзные Министерства сельхозов ССРС досрочно выполнили государственный план хлебодачки. Сдано государству на 35 миллионов 700 тысяч пудов больше, чем за весь 1947 год.

Союзные Министерства сельхозов ССРС взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее полутора миллионов пудов хлеба.

Министр сельхозов ССРС Н. СВОРЦОВ.

МОЛОДЫЕ ГОРНИКИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА УГОЛЬ

В восточных угольных бассейнах ССРС тщательно развернулась подготовка к 30-летию ВЛКСМ. Тысячи молодежных бригад, смен и участков успешно соревнуются за выполнение планов добчи угли, за овладение современной горной техникой.

В Кузбассе 300 молодежных коллективов добчи за восемь месяцев текущего года 130 тысяч тонн угли сверх плана. Завершили пятнадцатые нормы 115 молодых угольщиков. около 500 выполнили четырехнадцатые нормы, более 1 тысячи — выдают уголь в счет плана четвертого года пятилетки.

Молодые шахтеры Караганды за восемь месяцев дали сверх плана несколько десятков тысяч тонн тощины. Много железнодорожных бригад со сверхплановым углем отправили своим потребителям горнодобывающей Кузбассовской бассейна. Здесь

Кемеровская область досрочно выполнила план хлебозаготовок

Государству сдано хлеба на 1 миллион 303 тысячи пудов больше, чем в прошлом году. По примеру украинских хлеборобов колхозники Кузбасса решили дать любимой Родине 1 миллион 500 тысяч пудов сверхпланового хлеба. На заготовительные пункты уже поступило в счет сверхплановой сдачи 344 тысячи пудов зерна. Сдача хлеба государству продолжается.

Годовой план выполнен

ПРОКОПЬЕВСК. Выполненная обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, колхозники Прокопьевского района досрочно, 6 октября, завершили годовой план хлебозаготовок.

На заготовительные пункты сдано хлеба на 90 тысяч пудов больше прошлого года, а основным продовольственным культивы — пшеницы — на 138 тысяч пудов.

Отвечаю на вызов украинских хлеборобов, колхозники района сдали сверх плана 12 тысяч пудов хлеба. Поступление зерна продолжается.

ПОДУНКА. Колхозники и работники машино-тракторной станции Подунского района добились замечательных успехов — выполнили годовой план хлебозаготовок.

В текущем году сдано государству на 29 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом 1947 году. Вывезено на пункты «Заготзерно» продовольственных культур — ржи и пшеницы — на 202 тысячи пудов зерна.

Включившись в соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству, колхозники Подунского района сдали на заготовительные пункты тысячу пудов зерна. Поставка продолжается.

Хлеб сверх плана

БЕЛОВО. (По телефону). На призыв украинских хлеборобов — организовать социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству колхозники района ответили обозами сверхпланового хлеба на государственные заготовительные пункты.

Колхозники района уже вывезли в счет сверхплановой сдачи 72.500 пудов отборного зерна. Впереди идут колхозы «Новый рост», «Динамо», «Авангард», которые выполнят план хлебозаготовок и свои обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству.

Колхозники района уже вывезли в счет сверхплановой сдачи 72.500 пудов отборного зерна. Впереди идут колхозы «Новый рост», «Динамо», «Авангард», которые выполнят план хлебозаготовок и свои обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству.

ЮРГА. (По телефону). Призыв украинских колхозников вызвал новую волну социалистического соревнования за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Хлеборобы Юргинского района, досрочно завершив хлебозаготовки, сдают зерно сверх плана. На государственные заготовительные пункты поступило более 30 тысяч пудов зерна.

**

КЕМЕРОВО. Колхозники Кемеровского района выполнили план хлебозаготовок, но поступление зерна на заготовительные пункты не прекращается. Члены сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никурина) вывезли сверх годового плана 4200 пудов зерна. Колхоз имени Мичурина сдал сверх плана 3 тысячи пудов, «Вперед к социализму» — 1000 пудов.

Всего по району поступило хлеба в счет сверхплановых поставок 52.740 пудов. Поставка зерна продолжается.

**

БОЛДИН. секретарь Беловского райкома ВКП(б)

С. БОЛДИН, секретарь Беловского райкома ВКП(б)

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по хлебозаготовкам за первую пятидневку октября с. г., присудили переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Аннинско-Судженскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Дыков, председатель райисполкома тов. Молчанов, уполномоченный Министерства заготовок тов. Устиненков), занявшему первое место в соревновании. На 5 октября годовой план хлебозаготовок район выполнил на 107,6 процента.

Второе место в соревновании районов области по сдаче хлеба государству занял Беловский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Болдин, председатель райисполкома тов. Петухов, уполномоченный Министерства заготовок тов. Осорин), выполнивший на 5 октября годовой план хлебозаготовок на 107 процентов.

Третье место в соревновании занял Кемеровский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Морозов, председатель райисполкома тов. Юдин, уполномоченный Министерства заготовок тов. Дудкин), выполнивший на 5 октября годовой план хлебозаготовок на 106,3 процента.

**

В областном комитете ВКП(б) и исполнкоме областного Совета депутатов трудящихся

С. БОЛДИН, секретарь Беловского райкома ВКП(б)

С. БОЛДИН, секретарь Беловского райкома ВКП(б)

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по хлебозаготовкам за первую пятидневку октября с. г., присудили переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Аннинско-Судженскому району (секретарь райкома ВКП(б) тов. Дыков, председатель райисполкома тов. Молчанов, уполномоченный Министерства заготовок тов. Устиненков), занявшему первое место в соревновании. На 5 октября годовой план хлебозаготовок район выполнил на 107,6 процента.

Второе место в соревновании районов области по сдаче хлеба государству занял Беловский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Болдин, председатель райисполкома тов. Петухов, уполномоченный Министерства заготовок тов. Осорин), выполнивший на 5 октября годовой план хлебозаготовок на 107 процентов.

Третье место в соревновании занял Кемеровский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Морозов, председатель райисполкома тов. Юдин, уполномоченный Министерства заготовок тов. Дудкин), выполнивший на 5 октября годовой план хлебозаготовок на 106,3 процента.

**

С. БОЛДИН, секретарь Беловского райкома ВКП(б)

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXXI ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

Шахта № 6 завершила десятимесячную программу

Достойный подарок 31-й годовщине Октября готовят горняки шахты № 6 треста «Кагановичголь».

Всёл за шахту «Полысаевская» коллектива шахты № 6 (начальник тов. Ласков) завершил десятимесячную программу.

Болельщики шахты решили к 7 ноября дать Родине десятки эшелонов угля сверх плана.

—☆—

Годовой план — к 7 ноября

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Более 15 участков шахт треста «Кагановичголь» выполнили план одиннадцати месяцев и сейчас работают в счет декабра. На шахте № 4 коллектив подготовительного участка тов. Ложкина прошел сверх одиннадцатимесячного плана 30 генитных метров.

На шахте № 4 одиннадцатимесячный план также выполнил участок тов. Нестенко. Очистники этого участка дают слово к 31-й годовщине Октября выполнить годовой план.

Такое же обязательство берут на шахте № 5 и горняки первого участка (начальник тов. Шербанин). На этом участке лучшие проходчики и очистники тт. Завьялов, Кошыков и Андрейченко выполнили годовые нормы.

Несмотря на переход с пласта Горелого на пласт Прокофьевский, шахтеры участка № 1 дают слово в октябре своевременно израсходовать 620 ног. метров печей, параллельных штреков и добить сверх плана два эшелона тоцвии.

—☆—

Сила соревнования

Включившись в предоктябрьское соревнование, горняки участка № 1 (начальник коммунист тов. Крайний) шахты им. Вахрушева стали отрабатывать камеру через две смены. При таком методе камера не разбивается, точно соблюдаются режим работы, уголь выбрасывается ранее, ни одного целика между камерами не остается. Резко уменьшились потери угля.

Процесс работы в забое организован таким образом, что уголь идет с начала смены, пространства горючика ликвидированы.

Бригада горняков почетного шахтера тов. Позерун стала работать более слаженно.

Результаты не замедлили сказаться: коллектив участка выдал около двух эшелонов угля сверх плана.

Участок № 13 с начала сентября не выполнял государственного плана и задолжал сотни тонн угля.

Предоктябрьское соревнование всколыхнуло весь коллектив.

— Нельзя нам отставать, — заявил из соревнования бригадир нарезников тов. Старобицев. — Наша плохая работа посчитит и тянет назад всю шахту.

Горячие единодушно поддержали бригадира. Используя каждую минуту рабочего времени, бригада резко повысила темпы проходки, и в несколько дней печь была пробита. Вентиляция восстановилась, участок получил богатый фронт работы и сейчас ежедневно выполняет план на 160—200 процентов.

А. ШУСТИКОВ.

→—

Производственные подарки

Комсомолцы и молодежь Кировского района г. Белгорода готовятся отметить славное тридцатилетие ленинско-сталинского комсомола новыми производственными победами.

На заводе сельхозмашиностроения бригада тов. Усова систематически выполняет все нормы. Наилучших производственных успехов добилась в своей работе бригада фрезеровщиков тов. Ивановой, которая занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад.

Достойный подарок к 30-летию славного комсомола готовят бригада комсомола Петухова, работающая в счет 1950 года.

Топливо надо беречь

Кузнецкий металлургический комбинат является одним из наиболее крупных в Союзе потребителей каменного угля. Уголь на комбинате расходуется не только как топливо, но и как технологическое сырье.

За период с 1946 года по настоящее время в цехах комбината проведен целый ряд мероприятий, которые позволили резко снизить удельный расход условного топлива на тонну продукции. К таким мероприятиям следует отнести: автоматизацию мартеновских печей, переход одного котла ТЭЦ на доменный газ, изоляцию стоян и регенераторов нагревательных колодцев в цехе блуминг, использование отработанного пара турбогенераторов коксового цеха на химическом производстве комбината и целый ряд других, более мелких, но безусловно нужных мероприятий.

Однако комбинат имеет широкие возможности использовать внутренние резервы, чтобы добиться еще большего снижения удельных расходов топлива на тонну выпущенной продукции.

Первым, основным и самым главным, мероприятием, который даст возможность уделить промышленность, является полная автоматизация всех батарей, за исключением одной, имеющей насадки Сименса. При прохождении газа через них они засоряются, снижая и так небольшую величину рабочей поверхности нагрева насадки. Это обстоятельство не позволяет работать на одном доменном газе, из-за невозможности достичь достаточной температуры первых вертикалов, и вынуждает цех работать на смеси коксо-каменного газа. Конечно, нельзя сейчас идти по пути замены всех

насадок батарей на насадки Отто, имеющие рабочую поверхность напротив в 53 квадратных метра на один кубический метр насадки, но добиться снижения засоренности доменного газа хотя бы до величины 10 мг. на один кубический метр можно. Это даст возможность не расходовать высокоскоростной коксовый газ на обогрев коксовых печей.

Установленная инструкция температура дутья, подаваемого в доменные печи, — 500—550 градусов Цельсия — не выдерживается по причине плохого качества проплавляемых материалов. Изложите же качество проплавляемых материалов является следствием целого ряда устаревших причин.

Агломерационная фабрика дает агломерат со средним содержанием железа 53 процента серии 0,1 процента, тогда как может давать агломерат с содержанием железа 58—60 процентов и серии 0,05—0,06 процента. Вызываются это недостаточно хорошие отсевы руд.

При наличии мелких фракций, ниже 8 мм., во время агломерации идет лучше процесс выгорания серы, руда обогащается железом и само по себе спекается гораздо прочнее. Меньшая поверхность коксующихся руд способствует лучшему контакту между отдельными кусками, а следовательно, позволяет получать агломерат с хорошими физическими свойствами. Имеет место случаи заливки агломерата, сходящегося с агломерационной лентой холодной водой. Такой термический удар значительно ухудшает физические качества агломерата и увеличивает количество

Встреча командиров двух крупнейших шахт

ПРОКОПЬЕВСК, 7 октября. (Корр. «Кузбасса»). Здесь состоялась встреча командного состава двух крупнейших шахт Кузбасса — имени Сталина и имени Ворошилова.

Встречу организовал Прокопьевский горком ВКП(б) с целью вскрытия причин отставания шахт и найти пути повышения угледобычи.

На совещании выяснилось, что районные инженеры и начальники участков стараются в предоктябрьском социалистическом соревновании.

На шахте имени Сталина районные инженеры Литвиненко, Жуков, Тахаутдинов, начальники участков Германский, Борисов, Смоляков, Бабенко, Саркесов даже не знали, какие обязательства взял коллектив горняков шахты в предоктябрьском соревновании.

На шахте имени Ворошилова почти половина шахтеров не знает конкретных задач, которые стоят перед ними в предоктябрьском соревновании.

Партийно-массовая работа на обеих шахтах запущена. Не развернута агитация за досрочное выполнение плана.

Выступившие на встрече указывали на многообразные случаи нарушения производственной и трудовой дисциплины самими командирами, на притупление бдительности и либерально-примиряющее отношение многих командиров к срывщикам плана угледобычи и виновникам многочисленных аварий.

Начальники участков обеих шахт заключили между собой договоры о соревновании. Широкую общественную проверку выполнения обязательств решено провести на совместном собрании рабочих обеих шахт 11 и 21 октября.

Начальники участков договорились побывать друг у друга на рабочих местах, чтобы обменяться опытом организации труда шахтеров.

Собрание командиров решило принять все меры к тому, чтобы шахты имени Сталина и имени Ворошилова в течение первой декады октября вышли на передовое место в соревновании восьми крупнейших шахт Кузбасса.

—☆—

За сверхплановые накопления

Коллективы предприятий мукомольной промышленности Кузбасса, следуя примеру 17 предприятий Кемерово, обсудили письмо московской. Они отказались от дотации и взяли на себя обязательство дать в 1948 году 150 тысяч рублей сверхплановых накоплений за счет снижения себестоимости переработки муки.

За девять месяцев текущего года годовой план накоплений перевыполнены: Белгородское межрайуправление (директор тов. Волобуев) на 70 тысяч рублей. Стальнская мельница (зав. тов. Шведов) на 35 тысяч рублей и Марининское управление (директор тов. Плещеев) на 7 тысяч рублей.

Вступившие в предоктябрьское соревнование трудящиеся мукомольной промышленности бассейна активно борются за дальнейшее повышение производительности труда, за уменьшение расхода электроэнергии и топлива, за максимальное снижение себестоимости.

—☆—

11 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Отличившиеся на призы московской, транспортники магистрали Кузбасса обузылись дать в текущем году сверхплановых накоплений свыше 11 миллионов рублей.

Коллектив железнодорожников Белгородского отделения обялся за счет строжайшего режима экономии, повышения производительности труда и улучшения технологического процесса сэкономить государству сверх плана свыше 3 миллионов рублей. Тайгинские железнодорожники обялись дать сверхплановых накоплений свыше 2,800 тысяч рублей и по 2,700 тысяч рублей — коллектива железнодорожников Топкинского и Новокузнецкого управлений.

Обсуждение обращения кемеровских предприятий о расширении соревнований за увеличение сверхплановых накоплений продолжается в коллективах предприятий железнодорожного транспорта Кузбасса.

мелочи. Хорошая подготовка к проплавлению сырья материалов даст возможность повысить температуру дутья хотя бы до нормы, установленной технологической инструкцией, а достаточно сказать, что увеличение температуры дутья на 20 процентов при прочих равных условиях (качество проплавляемых материалов, количество подаваемого в минуту дутья) снижает расход кокса на 2 кг. в минуту.

В чугунолитейном цехе до сих пор не уничтожена практика дачи в вагранку холостых калоши кокса, что вызывает малой их загрязненностью. Расход кокса за май 1948 года по требованию рабочим вагранкам на холостой ход в процентном отношении к рабочим калошам составляет 5 процентов. Ни на одной из трех генеральных станций не берется анализ кокса в шлаке, что ведет к недожогу точильных вагранок в газогенераторах.

Основные потребители топлива Кузнецкого комбината — такие цехи, как мартеновские прокатные, имеют значительное снижение удельных расходов топлива, что нужно отнести за счет перевода этих, а также других цехов на хорзрасчет, заставивший всех работников заниматься вопросами себестоимости, вопросами экономии использования агрегатов и оборудования.

Даже без учета работ, требующих капитальных затрат, твердое внедрение прогрессивных норм позволит работать на смеси коксо-каменного газа. Конечно, значительно ухудшает физические качества агломерата и увеличивает количество

В Министерстве Иностранных Дел СССР

4 октября Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов пригласил Посла Италии в СССР г-на Маттио Брозио и сделал ему следующее заявление:

В соответствии с постановлением статьи 57 Мирного Договора Италия должна передать Советскому Союзу корабли итальянского военно-морского флота в течение трех месяцев со дня вступления Мирного Договора в силу, то есть к 15 декабря 1947 года, за исключением предусмотренных в Договоре особых случаев. Тем не менее Итальянское Правительство обращает внимание на то, что Итальянское Правительство предъявило при этом совершенно необоснованные и не оправдывающие постановления Мирного Договора.

Советское Правительство обращает внимание Итальянского Правительства на создавшееся недопустимое положение передачи Советскому Союзу ни одного корабля. Это означает, что Итальянское Правительство не выполнило статьи 57 Мирного Договора.

Советское Правительство пошло на значительное облегчение условий выполнения Итальянской статьи 57 Мирного Договора, согласно Мирному Договору и настаивает на том, чтобы Итальянское Правительство приняло немедленные меры в выполнении указанной в выше постановлений Мирного Договора.

Г-н Брозио заявил В. М. Молотову, что он передаст Итальянскому Правительству это заявление Советского Правительства.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

о землетрясении в районе г. Ашхабада

6 октября 1948 года в 2 часа 17 минут по местному времени в районе г. Ашхабада Туркменской ССР произошло землетрясение силой до 9 баллов.

В результате землетрясения в г. Ашхабаде имеются большие разрушения. Землетрясением разрушено большое количество жилых домов. Имеется много человеческих жертв.

Советом Министров СССР в распоряжение Правительства Туркменской ССР отдано Правительству Туркменской ССР открытое заявление о оказании медицинской и производственной помощи пострадавшим из-за землетрясения населению г. Ашхабада, и проведении неотложных работ по ликвидации последствий землетрясения.

Партийная жизнь

Новый учебный год в парторганизациях Кемеровского рудника

В нынешнем году на Кемеровском руднике ширококо развернута сеть партийного просвещения.

На шахте «Пионер» к началу учебного года для занятий подготовлены просторные, светлые помещения в партцентре, красном уголке нового общежития и при курсах рабочего обучения. Полиграфии и кружки по изучению истории ВКП(б) обеспечены географическими картами, наглядными пособиями и литературой. Занятиями в них руководят инженеры-коммунисты тт. Семенов, Базин и Чебышев. Для группы малограмматных кандидатов и членов ВКП(б) партбюро шахты организовано по программе начальной школы на 7 тысяч рублей.

В Рудничном районе ВКП(б) хорошо организован контроль за своеобразной подготовкой и началом занятий. По проверке состояния помещений, правильности комплектования кружков и других организационных мероприятий были привлечены многие члены пленума и работники райкома.

Первые организационные занятия состоялись на шахте 1 октября. После их окончания было проведено общее собрание слушателей, на котором зав. отделом пропаганды и агитации Рудничного РБ ВКП(б) тов. Корнеев сделал доклад о 10-летии «Братского курса истории ВКП(б)».

В партийном бюро шахты «Центральный» 30 сентября прошло инструктивное совещание пропагандистов. Одновременно всем коммунистам — слушателям кружков и политрукам партбюро разослано извещение, указав место и время занятий. Полнота занятий на следующий день была высокой. Подавляющее явилось на учебу слушатели политтехники, которой руководят начальники шахты тов. Люев. В ней занимаются средний командный состав и знатные мастера-руды. В числе слушателей этой позитивной группы — секретарь партбюро шахты тов. Плещеев.

Первые

